
 

 

ATA Nº 03/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de fevereiro do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de fevereiro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 26min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, solicitando 
ao Vereador Paulo César - PC para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do texto 
bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas, onde foi lido o ofício 
nº 037/2022, de autoria da Excelentíssima Senhora Prefeita de Gurupi, Josiniane Braga 
Nunes, onde indica o Vereador André Caixeta para nos ser líder do Executivo 
Municipal, em seguida foi lida a ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e 
votada, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor 
Presidente encaminhou a sessão para o expediente, onde solicitou a 1ª Secretária, 
Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI N° 
07/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Proíbe a exigência de 
(comprovante vacinal) passaporte sanitário no âmbito do Município de Gurupi e dá 
outras providências. O projeto de lei foi encaminhado as comissões competentes para 
darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 40/2022. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e 
Finanças. ASSUNTO: Requer estudos para implantação do parcelamento do ITB no 
Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 61/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Esporte e Juventude. ASSUNTO: 
Requer a aplicação da Lei Municipal nº 2.366/2017 que “Institui regras para promoção 
do desporto, patrocínio e premiação de atletas, clubes, equipes e execução de 
Programas e Atividades desportivas no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
72/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer ações educativas, preventivas e informativas 
sobre as doenças de Alzheimer, fibromialgia, lúpos e a leucemia, referentes aos 
“Fevereiro Roxo e Fevereiro Laranja”. REQUERIMENTO N° 154/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a implantação de campanha de prevenção a gravidez na 
adolescência. REQUERIMENTO N° 162/2022.  REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: BRK Ambiental. ASSUNTO: Requer esclarecimentos técnicos em 
audiência pública, nessa Casa de Leis, haja vista muitas reclamações de munícipes 
acerca do mau cheiro, depois da implantação do esgoto que apresente soluções nos 
setores de Gurupi, onde já foi implantado o esgoto. REQUERIMENTO N° 178/2022. 
REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a implantação de uma farmácia no setor 
Parque das Acácias com consultórios farmacêuticos. REQUERIMENTO N° 181/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Educação. ASSUNTO: Requer a implantação de Programa Permanente de Reforço 
Escolar aos alunos matriculados nas Unidades Municipais de Ensino e dá outras 
providências. REQUERIMENTO N° 245/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a criação de um projeto denominado “Mutirão da Limpeza”, e que seja 
divulgado na mídia local e data e o bairro que será visitado, para que os moradores 
possam colocar entulhos e lixos em frente de suas residências para que sejam 
recolhidos. REQUERIMENTO N° 263/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche 



 

 

- AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da AGD. ASSUNTO: Solicita a arborização, 
paisagismo e jardinagem em todo município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 283/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Instalação de luminárias 
nos postes da Rua 04, Jardim Tocantins. REQUERIMENTO N° 332/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PRATIOTA. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes (AMTT). ASSUNTO: Requer a construção de redutores de 
velocidade na Rua D em frente ao Posto Décio, no Parque Residencial Nova Fronteira. 
REQUERIMENTO N° 249/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes (AMTT). 
ASSUNTO: Requer a instalação de sinalização e redutor de velocidade na Rua 37, 
esquina com a Avenida B no Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 352/2022. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes (AMTT). ASSUNTO: Requer a instalação de 
sinalização de tachão (olho de gato) na Avenida Dueré no Município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 369/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a aplicação de 
bioinseticida desenvolvido em Gurupi pela UFT para combater de forma natural as 
larvas dos mosquitos aedes aegypti e flebotomíneo (palha) transmissores das doenças 
dengue, zica, chikungunya e leishmaniose. REQUERIMENTO N° 419/2022.  
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer a disponibilização de vacinas contra covid 19 nas escolas 
e centros municipais de educação infantil. REQUERIMENTO N° 420/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do 
Tocantins. ASSUNTO: Requer a continuação da pavimentação asfáltica da TO 365, que 
liga a cidade de Gurupi ao Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 422/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a recuperação da passarela na Rua 31 
de Março, antiga Rua 20, entre a Avenida Fernando de Noronha e Rua Delfino Aguiar. 
REQUERIMENTO N° 425/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César (PC) - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a implantação 
do ensino trilíngue na ementa escolar das escolas municipais. REQUERIMENTO N° 
426/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira – PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Deputado Estadual Cleiton Cardoso de Almeida. ASSUNTO: Solicita emenda 
parlamentar para construção da Praça no Setor Industrial de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 427/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita a troca do piso 
da área externa da Escola Municipal de Tempo Integral José Pereira da Cruz. 
REQUERIMENTO N° 429/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: ENERGISA. ASSUNTO: Requer a instalação de fios de energia elétrica 
em portes da Rua Salvador, Diamantina e Petrolina no Setor Industrial de Gurupi. Os 
requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 22/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para implantação 
do parcelamento do ITB no Município de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 51/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a implantação de uma farmácia no setor Parque das Acácias com 
consultórios farmacêuticos. INDICAÇÃO Nº 59/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
implantação de Programa Permanente de Reforço Escolar aos alunos matriculados nas 



 

 

Unidades Municipais de Ensino e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 70/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de uma academia do idoso ao ar livre na Praça 
do Bairro Sol Nascente situada entre as ruas S-06 e S-12. INDICAÇÃO Nº 116/2022. 
INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Pavimentação e drenagem na Avenida Rio Grande do Sul, entre 01 e 02, 
abaixo do Supermercado Iguatu. INDICAÇÃO Nº 181/2022. INDICANTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Solicita a recuperação da passarela na Rua 31 de Março, antiga Rua 20, entre a 
Avenida Fernando de Noronha e Rua Delfino Aguiar. INDICAÇÃO Nº 184/2022. 
INDICANTE: Vereador Paulo César (PC) - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação do ensino trilíngue na ementa escolar das 
escolas municipais. INDICAÇÃO Nº 187/2022. INDICANTE: Vereador Colemar da 
Saborelle - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 
ações que conscientize a população sobre a leucemia no município de Gurupi. As 
indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias 
no expediente, o Senhor presidente passou os trabalhos para o grande expediente, 
onde fiz uso da palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: César da 
Farmácia, Leda Perini, Paulo César, Matheus Monteiro, Colemar da Saborelle, André 
Caixeta, Ronaldo Lira, Marilis Fernandes, Ivanilson Marinho, Valdônio Rodrigues, Jair 
do Povo, Rodrigo Maciel e Débora Ribeiro. Não havendo mais vereadores inscritos, o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária para 
proceder a leitura da matéria: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 01/2022. PROPONENTES: 
Vereadores Rodrigo Maciel – PSL, Ivanilson Marinho –SD, Colemar da Saborelle – 
PODEMOS e Marilis Fernandes – PP. PROPOSTO: Advogado Vitor Schmitz. ASSUNTO: 
Aplausos por ter se tornado o mais jovem advogado a presidir a subseção da Ordem 
dos Advogados (OAB) de Gurupi, sendo um exemplo para todos os jovens gurupienses. 
A moção foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
matérias na Ordem do dia e nem vereadores inscrito nas considerações finais, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 12hs06min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) 
como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do 
Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - 
PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 03/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                            Verª. MARILIS FERNANDES  
           Presidente                                                                                    1ª Secretária 


